

állította fel: összesen tizenegy helyiségben járt, tizennyolc emeletet mászott meg, négy izben adta elő az ügyet, egy kérvényt szerkesztett és irt sajátkezüleg, villamosra költött 6000 koronát, egy délelőttjét teljesen elvesztette s végül ajándékozott a volt ügyfelének félmillió koronát, — mindezt azért, mert egy alantas hatósági közeg két évvel ezelőtt nyilván tévesen úgy találta, hogy oly illetékkal tartozik, amely már az okirat tartalmánál fogva sem jár, amelyet, ha járt volna, nem neki, hanem az ellenfélnek kellett volna leróni és amely, ha le is kellett róni, már elévült.

Történt pedig mindez az Urnak ezerkilencszázhuszonhatodik, a szanalás keresztülvitelének harmadik és a közalkalmazottak leépítésének második esztendejében, abban a székesfővárosban, amelynek területén működő Központi kir. Járásbírósnál a végrehajtást elrendelő végzések kiadmányozása hetekig késik — személyzet hiányában. M.

Irodalom.

A fényüzési forgalmi adó. Irta: *Dr. Nagy Béla* pénzügyminiszteri titkár. A fényüzési forgalmi adó alaptörvénye és annak végrehajtási utasítása mintegy hat esztendővel ezelőtt jelent meg. Azóta egymást követték a különböző törvény- és rendeletmódosítások, amelyekkel együtt a fényüzési forgalmi adóról szóló jogszabályok immár alig áttekinthetők és csaknem kezelhetetlenné váltak.

A luxusadó egyik legalaposabb ismerője, dr. Nagy Béla pénzügyminiszteri titkár állította most össze a fényüzési adóra vonatkozólag valamennyi életbenlévő rendeletét könnyen kezelhető és áttekinthető formában.

Az egyes rendelkezésekre vonatkozólag összeállította és leközölte a Közigazgatási Bíróság jogyakorlatát, valamint a maga magyarázatait is. Ezek a magyarázatok különös sulyal bírnak éppen azért, hogy a könyv szerzője egyuttal kodifikátora a fényüzési adójognak.

A könyv függelékét képezi egy összeállítás a fényüzési cikkek értékhatárainak módosulásáról, betűsoros tárgymutató, valamint az egyes speciális kisebb rendeletek is.

Előszót a könyvhöz dr. Czermann Antal miniszteri osztálytanácsos irt.

A 260 oldalas kötet az OMKE kiadásában jelent meg és annak bolti ára 8 pengő.

Dr. B. J.

A kamattjévedelmek illetéke. (*Dr. Zerkowitz Zsigmond.*) A jognak szövevénye egységes, egybefüggő egész. Nincsenek elkülönült, egymástól élesen elválasztott jogterületek. A szabályok együtt futnak, metszik egymást, koncentrikus köröket alkotnak, végül is egybekapcsolódnak és egybefonódnak. Dr. Zerkowitz új kommentárjának legfőbb érdemét éppen abban látjuk, hogy e kétségeken felül álló, de mégis sokszor elfeledett igazságot felismerte és munkája praktikus összeállításánál irányadónak is vette. Témája specifikusan pénzügyi jogi; az elméleti és gyakorlati jogász számára a kommentárnak értékét mégis az adja, hogy világosan meghatározza és bemutatja a magyarázat tárgyául választott pénzügyi jogszabályoknak magán- és kereskedelmi jogi praemissáit. A rendelet a kölcsönnel, a letéttel, a társasági jogvisztonnyal és vagyoniilettőséggel, a szerződéses, a kése-

delmi és perkamattal és sok más egyéb civiljogi fogalommal, mint egyszerűen ismeritel operál; a kommentár adja meg mind-ezeknek azt a gyakorlati tartalmat, amelynek ismerete a kamatilleték fizetésére köteles jogalanyok és illetőleg a kamatilletékkal dolgozó jogász számára a helyes eligazodás érdekében mellőzhetetlen.

Dr. Zerkowitz magyarázatai felölelik a kamatilleték teljes joganyagát, körültekintően foglalkoznak az illetékkötelezettségtől a behajtásig az összes felmerülő problémákkal. Világosan és precízen megszerkesztett könyvecskéje ennek folytán értékes eszköz lesz azok kezében, akik e témakörrel gyakorlatilag vagy elméletileg vonatkozásba kerülnek.

Dr. Gl. A.